
Il Presidente, prima di passare al 2 punto all’o.d.g., chiede se vi siano interrogazioni. 

Il consigliere Di Mauro Venero presenta la richiesta allegata al presente verbale di ripristino del senso di 

marcia sulla via V. Veneto. 

Il Sindaco spiega le ragioni del cambiamento del senso di marcia. 

Il Presidente cede la parola anche all’assessore alla viabilità, Tomarchio, presente in aula. 

L’Ass. Tomarchio fa presente che l’inversione del senso di marcia è stato dovuto al fatto che nell’incrocio con 

la via Aniante e all’inizio della via V Veneto si verificano diversi incidenti a causa della velocità sostenuta delle 

auto in discesa. Sottolinea che si tratta di una ordinanza in via sperimentale che serve anche per rendere la 

zona più sicura per i residenti. A seguito di questo periodo sperimentale si deciderà se mantenere o meno 

l’inversione del senso di marcia. 

Il consigliere Samperi, chiesta ed ottenuta la parola, fa presente che la situazione è peggiorata anche a seguito 

dell’intervento di riqualificazione del quartiere Sciara che ha ridotto la carreggiata. Probabilmente quel tratto 

di strada dovrebbe essere limitato solo ai residenti. 

Il consigliere Di Mauro Venero fa presente che il flusso di auto nel tratto di strada dove si verifica spesso la 

riunione per il cenacolo può diventare pericoloso. 

Il Sindaco prende atto. 

Il Presidnete, in mancanza di altri interventi, procede alla trattazione del punto all’o.d.g. e cede la parola al 

Sindaco che informa i consiglieri della nomina del nuovo assessore alla P.I., nomina necessaria a seguito delle 

dimissioni di Graziella Messina. Presenta, quindi, ai consiglieri il nuovo assessore facendo presente che anche 

lei è inserita nell’ambiente della scuola e può veicolare con efficienza i problemi che possono venire da 

quell’ambiente per porre le diverse soluzioni.  

L’assessore ringrazia il Sindaco e tutti i consiglieri per l’opportunità che le è stata concessa e spera di potere 

fare del suo meglio, nonostante il tempo limitato, anche in ragione dell’esperienza che porta con sè. 

Il consigliere Lima, ottenuta la parola, fa presente, come capogruppo del gruppo indipendente, che sostituire 

l’ass. Graziella Messina sarà compito arduo e che anche i Sindaci dei comuni limitrofi ritengono che ciò non 

potrà avvenire facilmente. Spera che il nuovo assessore potrà eguagliare il lavoro dell’ass. Messina per la 

quale chiede un applauso. 

L’assessore ringrazia i consiglieri e dichiara che, pur prendendo atto del lavoro laborioso fatto dall’ass. 

Messina, ritiene che sia necessario dare spazio anche ad altre figure. Ringrazia per il benvenuto. 

Chiede ed ottiene la parola il consigliere Caffarelli il quale, come capogruppo di maggioranza, fa i complimenti 

al neo assessore per la carica che ricopre facendo presente che l’ass. Messina non è insostituibile. Precisa che 

il neo assessore farà certamente meglio perché più umile e disponibile e che opera per il bene dei cittadini e 

non per cercare voti. 

Il consigliere Scudieri rileva che è stato poco delicato elogiare il precedente assessore quando si presenta 

quello appena nominato. 

Il Presidente sottolinea che, effettivamente il neo assessore è espressione di tutti e va’ considerata per le 

attività che andrà a svolgere senza termini di paragone. Considera inappropriato anche il riferimento ai 

Sindaci dei comuni limitrofi: ogni Sindaco fa delle scelte con riferimento al proprio territorio. 



Il consigliere Lima, per diritto di replica, dichiara di avere elogiato tutti, augurando anche buon lavoro al neo 

assessore, nonostante abbia ringraziato l’ass. Messina per il lavoro svolto.      

Il Presidente, conclusa la discussione, passa alal trattazione del punto successivo all’o.d.g. 

 


